

学 工 简 报

2018-2019 学年第二学期第 1 期 总第 69 期

(校风学风建设专题)

厦门软件学院学生工作处(部)编 2019 年 4 月 30 日

※学生处举行 2018-2019 学年第二学期校风学风促进月启动仪式※

为进一步落实立德树人根本任务,促进学生素质养成,提升学校教育管理、服务水平,实现全员全程全方位育人,以良好的精神风貌迎接第二轮“人才培养工作”评估,我校于 2019 年 4 月 8 日至 5 月 17 日开展本学期“校风学风建设促进月”活动。

为确保校风学风建设活动的顺利开展,学生工作处根据学校关于“校风学风建设促进月”的要求,组织全体辅导员在 D305 会议室召开 2018-2019 学年第二学期校风学风建设促进月动员大会,传达学院精神,提前做好宣传和预热活动。

会上,根据学校《关于开展 2018-2019 学年第二学期校风学风建设活动的通知》,周永军副处长强调了评估是头等大事,不仅评估学校,也与学生息息相关,除了学习应知应会,更重要的是学生的文明礼仪,并对学生的文明礼貌、仪容仪表、课堂纪律等提出了具体要求和督导措施。校风学风建设活动期间,主要抓实做细以下工作:

第一,充分发挥主题班会的重要载体作用,开展“我为评估做贡献,争当文明大学生”的主题班会,切实将“迎评促建、人人有责、文明校园、共同缔造”的思想传递到每个班级、每间宿舍、每个学生,引导学生主动参与学校的校园文明建设,在文明创建活动中受教育、得成长。

第二、发挥课程育人功能,推进课程思政教学过程。辅导员加强对学生教育管理,定期下班级巡查,了解掌握学生上课情况,主动与任课

教师沟通协调，抓紧上课纪律，及时发现问题，解决问题，抓实做细学生日常教育管理工作。

第三，成立校园文明志愿服务队。团委、各系团总支负责组织志愿服务活 动，积极开展文明督导，形成学工、各系、学生干部的三者结合的排班制度，主要在教学区、宿舍生活区、食堂就餐区等对公共场所吸烟、穿拖鞋、带早餐进教室、带餐入宿舍、乱扔垃圾等不文明行为及时劝导规范，促进学生良好行为习惯养成。

第四，加强宿舍管理。落实晚熄灯制度，院系学生会干部对所辖宿舍晚熄灯情况进行督导。加强宿舍内务卫生管理，各系每周自查与学院每月大检查相结合。禁止带餐、叫餐进宿舍，用餐高峰期各系组织学生会干部在宿舍区对违反相关规定的学生进行劝阻。加强夜间巡查，值班辅导员带领自律会干部重点针对攀爬宿舍围墙等不文明行为进行纠察。

接着，周永军副处长再次说明了辅导员工作重点是守住安全底线，作为一线工作者，平时基础工作更应做实做细。各系结合实际，制定切实可行的实施方案，采取有效措施开展工作，校风学风建设工作情况将纳入各单位年度工作考核重要依据。

最后，杨莉婷副处长重申了校风学风促进月应与评估工作相结合，各系责任到位，着手开展文明督导，重点关注学生的文明礼貌、吸烟现象、烟头等问题，发挥好各班班长、团支书、宿舍长等主要成员的榜样力量，做好工作统筹，以实际行动为学校评估工作做贡献，确保校风学风促进月和评估工作的顺利进行。

※各系召开系会或班会，为“校风学风建设促进月”作动员※

为促进校风学风建设的深入开展，促进学生养成文明自律的生活习惯和生活秩序，树立热爱学习、自觉学习的学习态度，各系根据学校关于“校风学风建设促进月”的要求，主动召开系会或班会，传达学校有关要求，宣布实施方案和希望达到的目标。

◆4月2日，软件工程系于F201召开校风学风促进月活动--文明素

质养成动员大会，传达学校党委扩大会议精神，进一步落实立德树人的根本任务。

◆4月8日，设计艺术系积极开展校风学风建设促进月活动，让文明进课堂，以良好的精神风貌迎接第二轮“人才培养工作”评估。

◆4月9日，电子信息工程系在教学楼D301教室召开第二轮评估动员大会。会上就提升学生文明素养提出了具体要求。

◆4月11日，经济管理系召开了校风学风建设月动员大会，进一步提高学生的学习热情与思想觉悟。

◆4月15日，外语外贸系在各年级各专业开展校风学风建设促进月动员会。

◆4月15日至18日，外语外贸系各班级开展“我为评估做贡献，争做文明大学生”主题班会。会上讲解了二轮评估的重要性，着重强调了学习成效演练的迫切性。

◆4月16日，电子信息工程系在教学楼D301开展了校风学风促进月动员会，督促学生端正学风，培养良好的行为习惯。

◆4月17日至4月21日，软件工程系各班级积极开展主题班会活动，着力加强班集体建设，创建文明班集体，以此提高同学们的道德修养、文明习惯，营造优良的校风学风。

此外，数字传媒系和设计艺术系分别以不同形式召开了动员会。全面推动了本学期“校风学风建设促进月”活动有序开展。

※2018-2019 学年第二学期全校第二次安全、卫生大检查情况通报※

为全面做好学校评估工作，营造良好的校风学风，加强学生内务卫生秩序，促使学生自觉养成良好的作风养成，4月17日，学生处公寓管理中心联合后勤保卫处，组织辅导员、保安、学生会自律部及各系学生干部，对全校学生宿舍进行安全卫生大检查。

现将基本情况通报如下：

系别	性别	总间数	优秀宿舍	整改宿舍	优秀率	合格率
软件系	男	185	13	15	7%	90%
	女	33	15	5	45%	
数字系	男	108	10	10	9.2%	92%
	女	60	12	2	20%	
设计系	男	51	2	2	3.9%	95%
	女	49	0	2	0	
经管系	男	40	4	4	10%	95%
	女	73	4	1	5.4%	
电子系	男	52	6	1	11%	98%
	女	7	2	0	28%	
外语系	男	34	0	0	0	97%
	女	45	3	2	6%	

备注：以上数据统计不含毕业班。

※ 简 讯 ※

◆4月1日，数字传媒系发起校园文明从你我做起的文明公约书，要求学生认真阅读严格遵守。

◆4月1日至4月19日，设计艺术系开展学生学习成效演练，各班级已陆续完成学习成效普练阶段。

◆4月2日，2018级电子商务二元制先修班团支部以学习雷锋为主题自发组织了一场无偿献血活动，用自己的鲜血传递关爱，为社会奉献一份爱心。

◆4月2日，软件工程系向全系师生发布文明公约倡议书，旨在贯彻落实党的教育方针，提升学生文明素养，迎接学校二轮人才培养评估工作。

◆4月2日至4月12日,外语外贸系各班级陆续召开“国家安全 人人有责”主题班会。会上学习国家安全的基本内容和基本要求,进一步提高安全防范意识,为国家安全贡献自己的力量。

◆4月3日至4日,经济管理系团总支学生会举办“以废代捐 助力环保 帮助山区贫困儿童”志愿服务活动其中包括衣物捐赠,书本捐赠,以及电子产品捐赠。

◆4月3日,数字传媒系发表缅怀四川省凉山州30名英雄推文以及清明小长假的安全提示。

◆4月3日,软件工程系召开安全稳定工作研讨会,切实做好特殊学生针对性教育工作,严守安全底线思维。

◆4月4日,数字传媒系发表3月的警情通报推文,警示同学们防盗防骗。

◆4月4日,软件工程系召开2018-2019学年第二学期学生座谈会,促进教育教学质量提升和学生在校成长成才。

◆4月8日,外语外贸系各班级纷纷开展以“学先烈事迹 传爱国精神”为主题的读书分享会,分享自己所学的革命先烈的英雄事迹。

◆4月8日,外语外贸系在教学楼E202开展“革命歌曲大家唱、革命精神我传承”主题活动。

◆4月8日,外语外贸系在D202召开国家安全日、我为评估做贡献、“讲文明、树新风”、及“三爱”等系列主题活动动员及布置大会,充分发挥团支部在系学生工作和活动中的积极作用。

◆4月9日,电子信息工程系2017级及2018级全体同学在教学楼D301参加学习成效展示,以此来考量学生的自主学习能力、团队合作能力、沟通协调能力及临场应变能力等综合素养。

◆4月9日,软件工程系党支部坚持“知行合一、服务为先”品牌理念,组织全体教师党员、学生入党积极分子开展实训室运行维护工作,践行《新时代、心服务》的党建品牌活动。

◆4月10日,设计艺术系开展学风与文明行为督导活动,营造系部

良好的学习氛围，促进我校学风建设。

◆4月10至15日，经济管理系17、18级各班举行国家安全教育日主题班会，旨在强化同学们安全意识，提升安全素养，培养学生的国家社会责任感和使命感。

◆4月10日，经济管理系18级会计专业全体同学开展了“迎评估 促学风 讲文明”动员班会，会上讲解了二轮评估的重要意义，并倡导大家共同遵守经济管理系学生文明公约，共同签署了文明公约承诺书。

◆4月12日，数字传媒系各班级召开国家安全教育日班会并发表推文，对于“大学生能为国家安全做什么”进行分享解答。

◆4月12日，外语外贸系开展以“国家安全 人人有责”为主题的演讲比赛。

◆4月12日，电子信息工程系组织学生干部在教学楼D502开展“国家安全教育进校园”微课堂，进一步增强学生的国防意识和国家安全意识。

◆4月12日至18日，外语外贸系开展以“我为评估做贡献，争做文明大学生”为主题的手抄报比赛，明确了评估内容以及文明大学生的标准，借此迎接学校二轮评估。

◆4月15日，软件工程系微信公众号发布国家安全教育日推文，倡议同学们积极参与线上留言，树立国家安全意识，自觉关心、维护国家安全。

◆4月15日至4月18日，外语外贸系各班级陆续开展2018-2019学年文明班级评选说明会。文明班级创建注重过程建设，通过平时工作的累积，达到班级集体进步的目标。

◆4月16日，软件工程系积极响应大学生征兵政策，线上开展“做最帅的青年，守最美的河山”活动，传承红色基因，激发青年参军热情。

◆4月17日，外语外贸系各团支部陆续开展“学习嘉庚精神 笃行爱国主义”主题演讲，缅怀先烈的同时能够传承爱国主义精神。

◆4月18日，外语外贸系志愿者们至英村小学开展“学习嘉庚精神

笃行爱国主义”主题义教活动，志愿者们真切的理解了“三爱”，明白当代大学生如何践行嘉庚精神。

◆4月19日，数字传媒系发表关于宿舍内禁止使用洗衣机等大型家用电器的通知推文。

◆4月20日，数字传媒系与厦门翔通动漫有限公司共同举办游戏原画设计宣传教学活动的圆满结束。

◆4月22日，数字传媒系发表世界地球日的推文。

◆4月22日，数字传媒系辅导员和学生干部在肖梦云书记的带领下与生管一起对宿舍安全进行突击检查。

◆4月23日至24日，经济管理系打造“流浪校园——垃圾随手捡”志愿服务活动，增强学校师生的主人翁意识，为营造干净舒适的校园环境贡献一份力量。

◆4月28日上午，学生奖助评审委员会在教学楼D305召开2019届优秀毕业生评审会。会上，奖助评审委员对各系优秀毕业生评审过程及学生资助管理中心的审核结果进行讨论评审，产生了傅晓莹等67位优秀毕业生候选人。